

DEBRECZEN

Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PARTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő
6 oldalas 1-50, 8 oldalas 2 pengő.

A világ ítélőszéke előtt

A sokat szenvedett emberiség felé a béke virányai integetnek, országok és nemzetek megszabadultak attól a lidércnyomástól, mely több mint egy évtizede veszélyeztetette a népek békés együttélését és nyugalomát, hogy aztán vérgöze borítsa az egész világot egy megbomlott agy, Hitler nézői elképzelési nyomán.

Nemcsak a béke, hanem a számonkérés ideje is eljött. A világ itélőszéke előtt, a szabad nemzetek közvéleménye előtt kell számot adni minden népnek, hogy milyen szerepet vitt a háborús esztendőben. A kormányok, az egyes vezető személyek felelősségvonnásáról bizonyára a győztes hatalmak együttesen gondoskodnak, — a világ közvéleményének itélőszéke elé a népek kerülnek ha nem is kötött bírói formák között.

Nagyon fontos, hogy a magyar nemzet becsületén ejtett csorbák kiküszöböltesék, hogy lemosassunk népünk hírnevéről azt a gyalázatot, amit rákentek a letűnt bűnös és borz rendszerek.

A nép felelősségének kérdésében Miklós Béla miniszterelnök egyik jelentése határozott tisztázást jelent. Azt mondotta a miniszterelnök, hogy a győztes Szövetséges Nagyhatalmak, mikor a fegyverszünet megkötésének lehetőségét megadták Magyarországnak, számára, nagylelkűségüknek és jóindulatuknak adták tanujelét a kis Magyarországnak, amelyről tudták, hogy sok mindenbe belekényszerült és nem annyira bűnös, mint amennyire áldozat.

Nem annyira bűnös, mint inkább áldozat... Mennyi igazság rejlik e megállapítás mögött. A magyar nép valóban sokkal inkább áldozat. Áldozata előző kormányai rövidlátásának, áldozata annak a germán világhatalmi törekvéseknek, melyeknek vezetői botorodni adták magukat, áldozata annak a rendszernek, mely a népet kizárta a kormányzatból és áldozata annak a halálos bűnös nyilas uradalomnak, mely az utolsó hónapokban bukásába magával akarta rántani a magyar nép millióit.

A magyar népet nem lehet azonosítani az elmúlt kormányrendszerek egyikével sem. Egyezzen azért nem, mert itt sohasem volt demokratikus kormányzat, sohasem kérdezték meg igazán a népet. Vagy ha választás volt, akkor az erőszak hamisította meg az igazi népakaratot. A nemzet függetlenségét vágyát mesterségesen nyomták el, elkövetik a szabadságjogokat; azok a pártok, melyek a népakarat kifejezői voltak sohasem juthattak döntő szóhoz. Itt volt és van a Független Kisgazdapárt, melyről joggal állapította meg Tildy Zoltán, hogy egészen az életföldözásig harcolt a nemzeti függetlenségéért és a német szolgaság ellen. Amikor hivatalosan Magyarország csatlakozott a háromhatalmi egyezményhez, a párt nyílt parlamenti ülésén szólt fel az ellen és vállalta a „hazaárulás” vádját tiszta tudatában annak, hogy éppen ellenkezőleg a nemzet igazi érdekében cselekszik. Ez a párt nyíltan hirdette, hogy a zsarnokság, a gya-

A német hadak egy csehországi csoporttól eltekintve mindenütt felhagytak az ellenállással

Németország közös megszállására felvonultak a szövetséges erők
Sztálin marsall: Az európai háború véget ért, megkezdődik a békés fejlődés időszaka

A német fasiszták tulajdonképpen Csehszlovákiában kezdték meg a háborút, illetve szomszédaik lerohanását, most meg legtovább ott erőszakoskodnak. Valamennyi európai fronton fegyvernagyvadás állott be, a német haderők mindenütt felhagytak az ellenállással, egyedül egy német csoport akart kibújni a kapituláció elől, de ennek az értelmetlen akciónak nincs már jelentősége és pár nap alatt az egészét felszámolják a szovjet erők, illetve — újabb hírek szerint — felmorzsolásuk már meg is történt.

A szövetséges seregek felvonulnak Németországban és elfoglalják kijelölt állásaikat Németország közös megszállása során. Nagy megszálló seregre lesz szükség Németországban, különösen a megszállás első időszakában. A szükséges amerikai hadosztályok jegyzékét már összeállították és ezek a csapatok már úton is vannak állomáshelyeik felé.

Berlin romjai között megtalálták Hitler helyettesének, Martin Bormann holttestét. Az oroszok legálább öt olyan ember holttestét találták meg, akik Hitlerhez hasonlítanak, de teljes bizonyossággal nem tudták megállapítani a holttestek személyazonosságát. Nincs hír több náci vezérről, mint Ljnyyól és Rosenbergről.

A svéd külügyminiszterium hivatalosan megcáfolta azt a hírt, miszerint Himmler Svédországba érkezett volna.

Quisling norvég áruló tárgyalása ma kezdődik Norvégiában. A norvégiai együttműködők közül többen öngyilkosságot követtek el.

A szövetséges csapatok megérkeztek Oslóba és Bergenbe. Osló nagy lelkesedéssel fogadta a bevonuló brit csapatokat, amelynek soraiban norvég katonák is voltak.

Koppenhága népe óriási örömujjongással üdvözölte a kikötőbe befutó brit flottát. A dán rádió jelenti, hogy Montgomery tábornagy szombaton érkezik Koppenhágába.

Brit hadihajók érkeznek a német kikötőbe, ahol a német hajók egy-egy másutján adják meg magukat. Két búvárnaszád tegnap Skócia észak-

nyugati partjai előtt adta meg magát. Az első német búvárhajó, az „U 249” tegnap brit kíséret mellett megérkezett egy délengliai kikötőbe. Két őrnaszád kísérte a német búvárhajót. A német zászló mellett a brit flotta lobogója lengett a búvárnaszádon. A hajó a parttól 80 km-re bukkant a víz felszínére fekete zászlóval, a megadás jelképekével. A fegyverletételek aláírásánál a német parancsnok ezt mondta: Kénytelen vagyok aláírni. A búvárnaszádon még tíz használatlan torpedó volt. Egy lengyel őrszemelt helyezték a hajóra.

Churchill miniszterelnök bejelentette, hogy Angliában a kötelező hadiszolgálat Japán vereségéig tart.

Az Ausztria területén előrenyomuló és Grác mellett álló szovjet csapatok, melyek tegnap egyesültek a szövetségesekkel, széles fronton zárkóznak fel az amerikai csapatok arcvonalához.

A szovjet hadijelentés közli, hogy a csehszlovákiai német csapatok Schörner tábornagy parancsára nem vették tudomásul a fegyverszüneti szerződést. A vörös hadsereg támadást intézett a német csapatok ellen. Két német hadseregszázadot letette a fegyvert, más csapatrészek visszavonultak nyugat felé. Több mint 63.000 német katona és tizt esett fogságba és számos várost és községet megszálltak az orosz csapatok. Prágában — mint jelentik — 5000 cseh hazafi esett el az orosz csapatok megérkezése előtt.

A brit parlament mindkét háza a jövő héten összeül és beszédek intéz a királyhoz az európai győzelem alkalmából. A beszédek ki fogják fejteni a brit nép háláját a parancsnokok és a haderők iránt. Az alsóházban Churchill nyújtja be a királyhoz intézendő beszédre vonatkozó indítványát.

Churchill miniszterelnök vasárnap — angol időszámítás szerint este 9 órakor — rádióbeszédet intéz a nemzethez. A beszédet tegnap este terveztek, de Churchill rengeteg dolga miatt kénytelen volt elhalasztani beszédének megtartását.

Newyorki jelentés szerint a szövetségesek nyugati hadszíntéren felszabadult hadseregeiket a legközelebb időn belül a Távol-Keletre szállítják át. Illetékes helyen ezzel kapcsolatban kijelentették, hogy Amerika négymillió katonát szállít át a nyugati hadszíntérről a Japán elleni háború minél hamarabb befejezésére.

Szovjet hadművelési jelentések

A Szovjet Tudósító Iroda május 9-i hadművelési jelentésében közli, hogy Libanál a 16. és 18. német hadseregszázad május 8-án 23 órakor felhagyta az ellenállással és megkezdte hadfelszerelésének és személyi állományának átadását a leningrádi arcvonal csapatainak. Az arcvonal csapatai elfoglalták a várost több más környező helységgel együtt. Május 9-én estig több mint 45.000 német katona és tizt adta meg magát az arcvonal csapatainak. A foglyok átvétele tovább folyik.

A Visztula torkolatának körzetében Danzigtól keletre és Gdiniától északkeletre a tengerparton bekerített német harccsoportok felhagytak az ellenállással és május 9-én reggel megkezdték személyi állományuk és hadfelszerelésük átadását.

Csehszlovákiában a német csapatok egy csoportja el akarván kerülni a kapituláció feltételeinek teljesítését, visszavonult délnyugati irányban. Az 1. ukrán arcvonal páncélos kötelékei és gyalogság lendületes éjjeli manőverezése eredményeképpen megtörték az ellenség ellenállását és május 9-én hajnali négy órakor felszabadították Prágát, a velünk szövetséges Csehszlovákia fővárosát, — azonkívül Csehszlovákia területén elfoglaltunk még négy várost.

Drezdától (Drezdentől) délkeletre az arcvonal csapatai előrenyomultak és elfoglaltak még kilenc más várost. Brandenburgtól délnyugatra az arcvonal csapatai elfoglaltak 11 várost. A 4. ukrán arcvonal csapatai Csehszlovákia területén elfoglaltak öt várost. A 2. ukrán arcvonal csapatai gyors iramban előrtörve Csehszlovákia területén elfoglaltak öt várost. A 3. ukrán arcvonal csapatai Ausztria területén elfoglaltak hat várost, köztük Grácot és egyesültek az amerikai csapatokkal.

A Szovjet Tudósító Iroda május 10-i hadművelési jelentése: Május 10-én a leningrádi arcvonal csapatai folytatták a németek kurlandi harccsoportjainak átvételét. Május 10-én reggel 8-ig 68.578 német katonát és altisztet, 1982 tisztet és 13 táborközt fogtak el. A táborköztök között van a németek kurlandi harccsoportjainak parancsnoka. Egyidővel arcvonal csapatok a következő hadfelszerelést vették át: 143 páncélos, 68 repülőgépet, 632 tábortágyú, 146 aknavető, 1421 gépfegyver, 9870 puskát és golyószórót, 59 páncélozott csapat szállító gépkocsi, 1112 gépkocsi, 106 traktor, 194 rádióállomás, 476 társzék. A foglyok és hadfelszerelés átvétele tovább tart. Az arcvonal csapatai elfoglaltak több várost.

A 3. bjelorusz arcvonal csapatai a Visztula torkolatának körzetében folytatták a kapitulált német csapatok átvételét. Május 10-én este az arcvonal csapatainak 20.000-nél több német katonája és tiztje adta meg magát. A foglyok között van számos táborközt. Egyidejűleg az arcvonal csapatai nagymennyiségű hadfelszerelést vettek birtokukba, köztük 50 repülőgépet, 40 tábortágyút, 30 csapat szállító gépkocsi és 500 teher szállító gépkocsi.

A 2. bjelorusz arcvonal csapatai a Visztula torkolatánál Danzigtól keletre és Gdiniától északkeletre folytatták a német csapatok átvételét. Május 10-én déli 11 óráig 36.500 német katona és tizt kerül a szovjet csapatok kezére.

A Schörner tábornagy vezénylete alatt álló csehszlovákiai német csapatok a kapitulációs jegyzőkönyvet megsérve megtagadták a helyükön maradását és a fegyverletételt. Erre való tekintettel az 1. ukrán arcvonal csapatai meg támadták Schörner tábornagy csapatjait és Csehszlovákia területén

lázat és az embertelenség hadai nem győzhetnek a szabadság hadával szemben. A parlamenti napló őrzi annak bizonyosságát, hogy a párt tagjai bátran ellene szavaztak a hármass paktumhoz való csatlakozásnak.

A többi demokratikus párt is nyíltan, vagy az illegálisan önfeláldozóan szegült ellen a német fasiszta Imperializmus dühöngésének. Vértanúkézelés sora pecsételte meg életével a magyar nép józan felfogását, szabadságszeretét, függetlenségi vágyát és akarátát. Az úgynevezett illegálisan életük kockáztatásával hirdették a magyarság igazi érdekeit a nemzet hí fiait. A Bajcsy-Zsilinszkyek mellett a munkásság vértanúi hirdették azt az igazságot, hogy a népet, magyar népet nem lehet felelőssé tenni annak a vékony retegnek, annak a kormányzati rendszernek bünelért, melyek a nemzet nyakára ülve odakötötték ezt a szegény országot a német impe-

rializmus és fasiszmus vesztébe rohanó szekere mellé.

A nemzeti függetlenségért, szabadságért és demokráciáért küzdők tábora, a demokratikus pártok képviselték a magyar népet. Ezek voltak az igazi nemzeti akarat közvetítői, kizárólag ezek tetteivel, cselekedeteivel azonosítható a magyar nép akarat, felfogása és gondolkodása. Az ő eszméik a magyar nép józan, becsületlen többségének felfogásából táplálkoztak, az általa

hirdetett elvek felelték meg a magyar nép gondolkodásának és világnézeti felfogásának.

Evtizedeken át meghamisították a magyar nép akaratát, rátra kenték a magyar nép arcát, elfordították a világ és ország dolgairól való felfogását, most, hogy egy tisztult korba jutottunk, fel kell lebbentünk a fátyolt a közelmúlt esztendősről és nemzetrontó bünelről.

HIREK

Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor van istentisztelet. 11 órakor az egyházközség tanács-termében az Einyeri Török Bálintné Pálterületi közgyűlést tart.

Nemes példaadás. A Kollégium könyvtárának bombaérte falát most javítják. A napszámos munkát önként ajánlkozó diákok végzik, adogatják fel a téglát és habarcsot. Aból a helyes felfogásból kiindulva, hogy a tanár az iskolában állandóan együtt dolgozik a tanulókkal, Szereimley Béla nyugalmazott tanár nem állhatta meg, hogy ebből a helyreállítási munkából is ki ne vegye a maga részét: oda állott a diákok közé és ő is adogatta fel a téglát. Az iskola és az ifjúság szeretetének mindenesetre igen nemes példája ez.

A Magyarországi Munkások Gyermekbarát Egyesülete f. hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor nagy gyermekelődást rendez Bethlen-u. 3. alatti helyiségében, amelyre ezután hívja meg a gyermekeket, szülőket és érdeklődő nevelőket a vezetőség.

Felkérjük a zsidó fiatalokat, hogy május 13-án vasárnap és 14-én hétfőn délelőtt 9—1-ig jelenjen meg az Ifjúsági Csoport irodájában nyílvántartás végett. József kir. herceg-utca 45. 1. ajtó.

A debreceni rendőrség őrizte vette Tormay Gábor nádudvari földbirtokost, Tormay Géza egykori államtitkár fiát, akit feljelentettek németbarát, fasista és népellensé magatartása miatt. A feljelentés szerint Tormay a munkáit utóte, verte, eszedjei hajóvadászatonon gyuláltatá. hoz használt, és ha nem volt velük mezelegedve, rájuk lött a nyulak hegett. A rendőrség megkezdte Tormay Gábor kihallgatását.

A városi zeneiskola május 15-én jatkos zenel előkészítő tanfolyamát ismét megindítja. A tanfolyamra felhívjuk mindazon szülők figyelmét, akik 4—7 éves korú gyermekeik zenei nevelését megálapítani kívánják. Jelentkezni lehet minden nap 9—2 óráig a zeneiskola titkári hivatalában, Városcs. 1. II. em. Beiratási díj 12 P. havi tandíj 15 P.

A Debreceni Úgyvédi Kamara tagdíj, forgalmi és kereseti adó megállapító bizottságának szeptember delutánra kitűzött ülését a közbejött ünnepek miatt, május 12-én, szombaton d. u. fél 4 órakor tartjuk meg a Kamara helyiségében. A Kamara összes tagjait meghívjuk. Elnökség.

Köszönőnyilvánítás, Kovacs Lajos sportvezetőnek elnök által hozzáunk eljuttatott gyűjtés eredményéről, 1107 pengő 10 fill. adományért ezúton mondunk hálás köszönetet a sebesült katonák nevében. Ezen összeget a DMTE által mégis 9-én rendezett Éleke Sport-ünnepély szponzora által lett összegyűjtve. A 6. hónap helyorsági korház felügyelősége.

Őrizete vette a debreceni rendőrség Simon László hajdúdorogi görögkatolikus lelkészt, akit azzal vádolnak, hogy a múlt évben a hajdúdorogi piactéren mondogt ünnepe beszédében szovjetellenes és a németek oldalaú való harca usztító beszédet mondott.

Megérkezett az új százpengős Debrecenbe. Az ideiglenes nemzeti kormány — mint közöltük — új százpengősöket bocsátott ki és a régiéket fokozatosan kieserítik és beavítják. Az új százpengősök pénteken érkeztek meg Debrecenbe. A régi százpengősöket erősen hasonlít és igen jóminőségű papíron nyomták.

SŐRÉNYI SZÍNHÁZ

Ma, szombaton május 11-én
1/2 órák

Nem házasodom!

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

a Városi Zeneiskola előadó-
termében ma 1/2 órák

SOMMERSET MAUGHAM

A SZENT LÁNG

Tányéraknára ugrott egy cigány. Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt Hajdúhadházon. Kolompár András és Vadász László 19 éves cigányok egy árkot akartak átugrani, amikor fáj mennek szédni, Vadász az ároknak egy tányéraknára ugrott. A robbanás következtében azonnal meghalt. Kolompár könnyebb sérülést szenvedett. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

Május 23-án tárgyal legközelebb a népbíróság. A népbíróság most hosszabb szünetet tart. Úgyanis az új népbírósági novella alapján újra kell alakítani a népbíróságot. A politikai pártok még nem küldték be a népbíróságba kiküldött tagok névsorát. Remélhetőleg ez a jövő héten megtörténik. A jövő héten még nem lesz főtanácsülés, a legközelebbi népbírósági tárgyalási időpont így alakul: május 23-án dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, Almássy Márton hajdúböszörményi lelkész-tanár és Novák Gyula, május 24-én Solymossy Márton tépei írodatiszt, május 25-én Lendvai Ludmann László ügyében tart főtanácsulást a népbíróság.

Halálra gázolt a vonat egy síkfejténa nőt. Páspökkladány határában a 87. számú örház közelében a Karag felől jövő vonat halálra gázolta Muravetz Zsuzsánna 50 éves síkfejténa nőt, aki a közelben tehenet őrzött. A vizsgálat adatai szerint az asszony nem hallotta a vonat közeledését és a síkfejtét és így következett be a szerencsétlenség.

Agyonlőttek egy fiatalnőket az István-úton. Az István-út 26. számú házban az elmúlt éjszaka átlótt fejelt, illetve találtak Sauer László 20 éves fiatalnőket. Két golyó talált el egyik a fején, másik a mellén, míg egy harmadik lövés célt tévesztve, a falba ródott. Ertesítették a rendőrséget és Fenyevesi rendőrfelügyelő, ügyeletet társított ki a helyszínre.

Kapros László dr., a sokszoros magasugró bajnok, akit mint városi tisztviselőt a múlt évben az iparhatóságától Besseney Lajos dr. volt főispán titkáranak osztottak be, hazatekkézt Debrecenbe. Kapros dr. Pozsonyba jött meg és jelentkezett Dr. István főispánál és Szabó Kálmán polgármester-nél. Elmondotta munkatársainak, hogy Besseney főispán október 23-án ment el Esztergomból a városi tisztviselőkkel azzal, hogy Páliszbárára távozik. Másfelől érkezett hír szerint a szélsőséges jobboldali magatartásáról ismeretes főispán kimenekült Nemzet-országba, leányának férjével, egy német tisztel együtt.

Értesíti az I. fokú iparhatóság a véleményező bizottság tagjait, hogy a véleményező bizottság folyó évi május 14-én, hétfőn délután 3 órakor a Városháza 1. emelet, 16. sz. szobájában ülést tart, melyre az érdekelteket tagurakat ezúton is meghívja. Dr. Harsányi Imre, az I. fokú iparhatóság vezetője.

A debreceni Közellátási Felügyelőség értesíti a hágymater-melőkkel, hogy dughagyma vetőmag korlátlan mennyiségben igényelhető a makói közellátási felügyelőségtől.

A tankerületi főigazgató a nevelők részére a szokásos előadást szombaton délelőtt 9 órakor a MADISZ helyiségében tartja. Előadást tart dr. Tarkiska István dialektika és történelem címen.

Deportálásból hazatért szülőik gyermekei elhelyezés nyerne a Nemzetközli Vöröskereszt (Joint) Napközi Otthonában. Jelentkezés május 13-án és 14-én 9—12-ig a Zsidó Ifjúsági Csoport irodájában, József kir. herceg-u. 45. 1. ajtó.

METEOR MOZGÓ

Szombat

Láthatatlan asszony

Főszereplők: Virginia Bruce
Lionel Barrymore

Előadások kezdete: 8, fél 5 és 6 órák. Pénztár 2 órák.

DANCING

Széchenyi-u. 1/b.

MA ESTE 9 órától

REGGELIG TARTÓ

TÁNCMULATSÁG

KITÜNŐ JAZZ

TÁNCVERSENY DÍJAKKAL

Ma d. u. 1/25-től ÖSSZTÁNC

Meghalt

P. Ábrahám Ernő

Nagy gyász a magyar irodalomnak: P. Ábrahám Ernő, a neves író hosszán szenvedés után meghalt. A „Csillagok a Tiszában” és a „Bús király” értékes irodalmi művek szerzőjét 63 éves korában urémia ölte meg.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Földmunkások szakszervezete vasárnap, május 13-án délelőtt 10 órakor fontos ügyben tárgyalást tart — Földosztás és igénylés. **A vezetőség.** **Könyha. virág. gyümölcskertészek szakszervezete** vezetőse felhívja azon tagjait, akik földet igényeltek, hogy szombaton 12-én 2 órakor a szakszervezet székházában okvetlen jelenjenek meg. Ugyanakkor tagfelvételt. Nem tagok hátranyáért felelőseget nem vállal a Vezetőség.

A magántisztviselők szakszervezete vasárnap délelőtt 10 órakor vezetőségi ülést tart.

A magántisztviselők szakszervezete szombaton 2 kg lisztet oszt ki hatósági áron tagjai között.

A béke jegyében

Ének és tánc, művészi magán-szám, humoros jelenetek a boldog béke hangulatát idézik fel a folyó hó 13-ik (vasárnap) honvéd matinéin. A Csokonai-színház művészcsoportja, a honvéd zenekar és az egyesített cigányzenekarok szerepelnek a szórakoztató műsor keretében.

Az előadás bevétele a Vöröskereszt-kórház és a deportáltak javára fordítja a rendező honvéd-számot. A Csokonai-színház művészcsoportja, a honvéd zenekar és az egyesített cigányzenekarok szerepelnek a szórakoztató műsor keretében.

Matiné kezdete: d. e. fél 11 órakor. Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

GYAPJUFONAL kapható kisgyűjtésben és nagyban. Erdős-út 8. Úgyanott egy porzinygép eladó megbízásból. 1705

EGY Singer varrógép eladó. Bethlen-utca 12. sz. Szatmari sz. sz. 1693

KONYHABUTOROK, egyeb butorok olcsó áron bevezethetők. Paesirta-utca 3. 1586

TIMARTANULÓ ellátással felvételt és napszámok. Kertvárosban dolgozott. Kertváros-ú. 5. 1685

ELADÓ szekrények, vaságyak, tükrök, virágasztal. Mester-utca 9. sz. 1684

TIZEDES műanyag, 500 kg. kőtöltes. Pest-út 1. sz. Hatvan-útsz. 1682

FENYKÉPESZT cikket, lemezt, filmet, papírt, gépet vásárol Berzékli út 1. sz. Hatvan-utca 38. 1681

GYAKORLÓTT gyors- és gépiorvot keresek. Rényi úgyvéd. Miklós-ú. 4. 1625

TOLLAT veszek és eladok különként is. Pest-út 1. Hatvan-ú. sarok Szathmáry. 1543

FIGYELEM! Órok áron vagy bérlételem üzemképes malmot venni a Tiszánál vagy a Duna-Tisza köze között. Lehetőség olajmal. Jelenleg a főminári minőségben működöm. Ajánlatokat kérek: Gomos János, Debrecen, Csillag-u. 7. 1628

LÁMPÁK, jégcszerny, kerti bitorok, szekrény, etb. hol. mik eladók Miklós-ú. 6. — Csak délelőtt 9—11-ig. 1561

IRODÁRA felvették 2 vagy 4 középiskolai vezetőségű tisztviselőt. Bethlen-utca 64. 1-től 2-ig. 1676

GÁLICOT eszterék akurort, esetleg pénzért adom. Besseney ú. 105. 1712

KIS-SZEPESÉN Eszényi-féle földhöz 11 hold kiadó díny-nyeteremelésre is alkalmas. Érdeklődni lehet: Tóth Gyula, Vengő-utca 9. 1694

CIPESZEGÉDEKET javíttatja és új munkára felveszek. Nyil-utca 99. Ber-Jo 1696

ELADÓ férfi szabójeg és egy jégcszerny. Kossuth-utca 61. 1697

KIADÓ szép szoba, konyha, kamrával, három láka. lejáró teendő. Cim a kiadóban. 1744

KERESK egy bitorzózt szobát két személy részére eszterék helyreleten. Pontos fizető jellegre a kiadóban. 1742

GYAPJUT angorszért leg-magaszabb áron vásárolunk gyapjút és terményzsákat vessünk. Friedlander testv. Hatvan-ú. 37. 1540

ÚJ rekánie, hencser és egy nagy tükrök eladó. Péterfia-ú. 26. 1292

MODERN stíl és antik bútorok, nemek és perzsa-nyégek, márkás festmények, falhők, magányos szekrények, ágyak, konyhaburdezek, étkezőlevek és mindenem lakberendezési tárgy-nyak nagy választékban bevezethetők. Iványi Andre áruforgalmi irodájában és műkereskedésben. Piac-ú. 67. (Miklós-úta sarok). — Úgyanott mindenféle lakberendezési tárgyak vétele. 1513

NYERES bört kishárnyóbort, gyapjút veszek. Pest-ú. 1. Hatvan-ú. sarok Szathmáry 1542

VESZEK gyantát, metilket, cellulákpótlót. Piac-ú. 9. I. 7. 1657

GYAPJU különként is kapható. Pest-ú. 1. Hatvan-ú. sarok Szathmáry. 1544

BUDAPESTRŐL érkeztek ha pesti újságot hoznak magukkal, adják be a „Deb-reczeni” szerkesztőségébe. József kir. herceg-ú. 1. Árát megtérítjük díjtalanul adjuk lapunk legfrissebb számát. 1513

KERÉKPÁR, varrógép javíttat, varrógép eladó, veszek, hecszerek, varrógépű eladás. Karsai műszerész, Magosa György-tér 9. 1238

ZOMANCOZOTT furdőkádat keresek megvele. Cim a kiadóban. 1247

NACARA 220 V-os szivattyú motort keresek megvele. Cim a kiadóban. 1246

Jó lakatokat vét-ák kulcsokkal veszek. Kiadóhatallí pentár. 1157

KERÉKPÁR, varrógép javíttat, Kerékpárt, varrógépű eladok, veszek és becsorélek. Karsai műszerész, Magosa György-tér 9. 1872

PETROLEUMOT, benzint veszek minden mennyiségben. Tiszvári Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. herceg-ú. 1. sz. 378

PEKSZEGET bérbe keresek, esetleg vidéken meg is veszem. Nyil-ú. 125. 674m. — Nyakus. 1324 nagy területre is 2k. 00m

ABOLIT lemezek, mozaik-lapok, fűrészpap forgácsal, mészalak gyümölcscekekhez és vörösalak kapható a Debreceni Működgyárnál — Furdó-u. 2. 383

JOMUNKAS cipészegédet azonnal felveszek. Váro-u. 1. 1737

EGY stíl, zöld bársonnyal behúzott garnitúra eladó. Kassa-út 22. 1699

KIADÓ 13 1/2 hold föld bérbe vagy felesébe. Ebesen 31. — Csapó-u. 27. 1700

BUTOROZOTT szoba különbejártallal, erkéllyel, kiadó. Péterfia 42. ágymű 12. kül magányos urnak. 1755

EGY falat herélt 6 eladó. Besseney-utca 56. 1759

MAGYAR bélyegeket, sorozatokat veszek. Drográia, Piac-utca 2. 1704

ÖNÁLLÓAN dolgozó minde-mely lány felvételt. Magosa György-tér 12. Rác vendéglő. 1703

KÖZVEZŐ munkát és tető-fedést vállalok. Kovács Ferenc kőművesmester, Bethlen-ú. 64. 1675

KÖZÉPKORU házaspár nap-sütétes bitorzózt szobát keres ágyváltónak, furdószoba és konyhabasznállattal. Kölcsonos Szegély-igazgató — Kossuth-ú. 8. 1674

FELVÉTELI tehénnem-készítő segéd és tanulókat Nagy József-nek. Rákosi Jenő 6. 1733

SCHANTUNG selmet nyeres, barna, vagy etőtekek színben veszek. Alföldi bérház. II. lépő-ú. 11. em. 1. 1720

ELADELADÓ dióra álló-lámpa selyemruvóval. Csepregkállybához beépítőhet ajtó. Kigyó 56. 1732

MISKOLCRA alkalmi fuvart keresek. Adria biztosító — Arany-J-u. 1. 1751

EGY Berkel és egy tisztos-nárbéret megvelek keresek. Gutfreund és Klein borkerekedés, Hatvan-ú. 1. 1750

ELADÓ szolopermetző és két használt furdó. összesen 400 liter, altárazó 14. furdó. szint halra. 1720

KERESK deléltti takarító nőt. Jelentkezés 8—10-ig. Füst Ágáyasné, Bethlen-ú. 6. sz. 1729

LOVAT adok tehénert, kishátt felvételre vállalak. Isten-ú. 24. Gerbi-telep. 1727

IGÁS lovat veszek. Paesirta-ú. 18. 1726

FINO 3 méter szélességű szövetet adok 2 db. 184 cm hosszú és 125 cm széles, jó állapotban lévő paplaner. Rakovszky-ú. 42. I. 5. 1725

KIADÓ ebéllőberendezés, konzultúrtok, trimé, szolop-garnitúra. 300000 kftó 10—13-ig és 2—6-ig Arany János 2. földszint 2. 1724

TROMBITAS György karp. löny. közvetlen aknavető szd. 10 gy. e 2-ik szl. előbb Lengyelországba volt. tábori száma 585. szeptember végén Husztra ment. Kerés agyódo ódésányja, aki tud róla, értesítsen. ozv. Trombitás Károlyné, Boeska-tér 6. 1723

ÖRÖKBE adnám egyenes klfiamat. Bathyáný 14. Papp Vera. 1722

ELADÓ egy új sport, gyermekoosi. Piac-utca 9. 1709

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség

ma, szombat délután 5 órai kezdettel tartja második kulturdélutánját a szövetség helyiségében. Verseik, tanulmányok, zene-számok, színdarabreszletek, novellák, kamarakórus énekkari számok. B-lépődij nincs.

Ipartestületi közlemények

Óras- és ékszerész szakosztály ma szombaton délután 4 órakor gyűlést tart Ferenc József-út 28. ek. 1. emelet, ipartestület helyiségében. Tárgy: Több sűrgős és fontos ügy megbeszélése. Minden tag saját érdekében okvetlen és pontosan jelenjen meg.

Elnök. Felhívjuk a szakosztályi elnökeket, hogy az 1010—1945. sz. körlevelünkben foglaltaknak mielőbb tegyenek eleget, mert amíg a pótdíjak szétosztását nem kezdik, a hivatali tagdíjak kivetését meg sem kezdheti. **Elnökség.**

SPORT

Döntetlenül végzett Tanamár-Szigeti

Díószegi-úti sporttelepen a DMTE rendezésében a debreceni sportközség számára igazi attrakciót jelentett a Szigeti-Tanamár mérkőzés, mely gyilkos küzdelem után döntetlenül végződött.

Előzőleg kihívások mérkőzéseket benyújtottak. Nádászy-Fele Lemény, élveteres küzdelem után döntetlenül végeztek. Torma I. (DMTE)—Sas (DVSC), győzött. Torma I. Farkas (DVSC), a harmadik menetben kiütötte a volt főiskolai bajnok Korányi (DMTE), Moesár (DMTE)—Cs. Kovács (DMTE) mérkőzést Moesár nyerte.

Ezután került sor a Szigeti-Tanamár hatmenetes küzdelemre, melyen a két nagy ellenfél a közönség tomboló tapsai közepette az október minden napját megélték. Irtozatos horogvívókat, nagy egyeneket záporoztak. Káprázatos lábnymka, szédtő technikai bravurok ragadtatták el a nézőket. Szigeti is, Tanamár is többször földre került ellenfele egy-egy borzalmas ütése-
Elnökség.

tel, de meg kiszámolás előtt folytatták a küzdelmet, mely végül is az erőviszonyoknak megfelelően, döntetlenül hozott. A döntésig menő visszavágóra pontok második napján kerül sor. Az október mérkőzés megrendezése Kárpáti Imre elnök érdeme, míg a hársodást Darai kerületi edző látta el mintaszerefen.

Fassy Peter rémek szereplése avatta eseményé a DVSC pályán lefolyt ké-rekparversenyt. A kihívások főversenye: Fassy országos vidéki alakpályabajnok (DSZKE) nyerte káprázatos teljesítménnyel Szabó (DVSC) többszörös válogatott előtt. Haladók gyorsasági versenyen: 1. Báthory (DSZKE), 2. Gerely (DSZKE), 3. Németh (DVSC), 4. Nyitrai (DSZKE). Kezdők gyorsasági versenyen: 1. Vajdas (DSZKE), 2. Póth (DSZKE), 5. Juhász (DVSC), 4. Kis (DVSC).

DVSC B: 2-re győzött a DMTE ellen. Mindkét csapat tartalékosan játszott. Gólvök: Szabó (3), Zilahy (2), Komlósy, Oroz, Osztróczy, ill. Demény (2). Kiss Ferenc kitudénnyezte a mérkőzést.

DMTE—Nyiregyháza válogatott mérkőzés lesz vasárnap délután 5 órák az egyetemi sporttelepen. Előzőleg 3 órakor az Egyesített fügműzium játsszik a Felökerekedelmű. Mérkőzés után a DMTE Szent Anna-utca 56. sz. alatti klubházában reggelit tartó táncmulatás.

Nagyszabású disztornát rendez a DVSC vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a DVSC pálya sportcsarnokában. Közreműködnek Horváth Gyula, Előd Gyula olimpiakövek.

Ökölvívó- és kézilabdamerkőzés lesz a DVSC pályán vasárnap délután 3 órai kezdettel a DVSC és Torokszentmiklósi MTE kézilabdái és ökölvívós között.

A debreceni Játékezők csapata a Gazdaságok együttesével játszik vasárnap 4 órai kezdettel a Pallagón.

Budapesti lejátsszók az első bajnoki forduló. A nagy formában levő Vasas 2:1-re legyőzte a Ferencvárost. Az UTE nehezen győzött a MTK ellen. Az MTK-ban Polgár—Biro volt hírvöl és Palatinus a közönségtart. MAVAG NSC 7:0. Csepel—Ganz 10:1. B. Rátásd—Z. Madisz 4:1. Kispeszt. PEMTK 5:2.

A DMTE vasárnap este 8 órai kezdettel Klubhelyiségében (Szent Anna-utca 56.) reggelit tartó táncmulatást rendez. Közreműködnek: Kompolti Györgyi operanevelő és Varga Lajos énekes.

NEGATÍV pozitív réposít felvétel Gyesser foto. Piac-ú. 43. 1721

ALLAMI alkalmazott tárgykönyv. 48 éves, házaspár előjából szeretnék megmenni kedni egy özevvel, gyerekek nem ezámít, levelet kérek kiadóba, minél előbb sűrgős. Özevgy jellegre. 1720

HÁROM szobás modern villa lakás kiadó. Érdeklődni: Szutor úgyvédelni, Piac-ú. 41. 1719

ELADÓ 6 éves magyar jármű tehén kőr borjával. Eotvos-u. 17. 1717

ELADÓ barna ruhaszékony üganyott mézet és szirt adok feruhárból, 50 liter részt eladó, Bethlen-ú. 6. Párkac. 1714

KEITŐSZOBÁS öszkomfortos lakásomat elcserebőm ugyanolyan egyezbőséssel. — Széchenyi-ú. 21. kettő ajtó földszint. 1715

ELADÓ férfi fehér vászon-szaha és furdókonyv. Besseney ú. 105. 1713

FÜGGETLEN magányos üzlethez érte, pézezes társat keres 49 éves magányos férfi. Válasz Megérte jel-igére. 1711

MISKOLCRA alkalmi fuvart keresek. Adria biztosító — Arany-J-u. 1. 1751

EGY Berkel és egy tisztos-nárbéret megvelek keresek. Gutfreund és Klein borkerekedés, Hatvan-ú. 1. 1750

ELADÓ szolopermetző és két használt furdó. összesen 400 liter, altárazó 14. furdó. szint halra. 1720

KERESK deléltti takarító nőt. Jelentkezés 8—10-ig. Füst Ágáyasné, Bethlen-ú. 6. sz. 1729

LOVAT adok tehénert, kishátt felvételre vállalak. Isten-ú. 24. Gerbi-telep. 1727

IGÁS lovat veszek. Paesirta-ú. 18. 1726

FINO 3 méter szélességű szövetet adok 2 db. 184 cm hosszú és 125 cm széles, jó állapotban lévő paplaner. Rakovszky-ú. 42. I. 5. 1725

KIADÓ ebéllőberendezés, konzultúrtok, trimé, szolop-garnitúra. 300000 kftó 10—13-ig és 2—6-ig Arany János 2. földszint 2. 1724

TROMBITAS György karp. löny. közvetlen aknavető szd. 10 gy. e 2-ik szl. előbb Lengyelországba volt. tábori száma 585. szeptember végén Husztra ment. Kerés agyódo ódésányja, aki tud róla, értesítsen. ozv. Trombitás Károlyné, Boeska-tér 6. 1723

ÖRÖKBE adnám egyenes klfiamat. Bathyáný 14. Papp Vera. 1722

ELADÓ egy új sport, gyermekoosi. Piac-utca 9. 1709